
Sur internet, une BD manga coÛte
10 € de frais de port.
Exprime le prix à payer en fonction
de livres achetés.

Dans une assemblée de 500 personnes, il y a

deux fois plus de Belges que de Luxembourgeois et
48 Néerlandais de plus que de Luxembourgeois.
On désigne par x le nombre de Luxembourgeois.
Quelle est la composition de l'assemblée ?

f* paul calcule que, s'il achète deux croissants et
une brioche à L,B3 €, il dépenseO,47 € de plus que
s'il achète quatre croissants. On désigne parx le
prix d'un croissant.

Écris, en fonction de x, le prix en euros de deux
croissants et d'une brioche.

Écris le prix en euros de quatre croissants,

Écris une égalité.

f,* voici trois segments [AB], tCDl et IEF] dont on
cherche à calculer les longueurs respectives AB, CD
et EF.

1..4 0.5

AB

2,)
<.-!J=_>.

EF
Dans chacun des cas, écris une expression
permettant de calculer ces longueurs.

6,90 € avec

du nombre

J'appelle x le nombre de livres achetés.

6,90 € l'un font 6,90 x "r pour les livres achetés.

Avec les frais de port on obtient 6,90 x x + l-0.

Le prix de x livres est 6,90 x + 10 €.

-"" 
z est un nombre entier. Exprime en fonction de n :

la moitié de z :

le nombre entier suivant n :

le nombre entier précédent n :

le double du tiers de n :

, Relie chaque phrase de gauche à l'expression
littérale correspondante de droite.

somme dey et de 7 .

produit de 7 par la
somme de y et de 3

produit de 7 par la
différence entrey et 3
différence du produit

de 7 pary et de 3

différence entre 7 et y .

'7x(Y-3)

' 7 -y

. y+7 x3

'y+7
.7xy+3

somme de y et du
produitde3par; ' '7xÿ+3)
somme du produit
deTparyetde3 ' ' 7xY-3

Dans un sac de 250 billes rouges et noires, il y a
18 billes rouges de plus que de billes noires.
Quel est le nombre de billes de chaque couleur ?

On désigne parx le nombre de billes noires,

Exprime le nombre de billes rouges en fonction de x.

Exprime alors le nombre total de billes en
fonction de x,
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c.



Simplifie l'expression suivante en supprimant
les signes x lorsque c'est possible :

A=5xx+7x(3xx+2x4),

A=5xx+7x(3xr+2x4)
A=5 x+7 (3 x+2 4)

A=5;r+7(3x+8)

Place tous les signes << x » sous-entendus dans
les expressions littérales suivantes.

3a=

-5D =

23+8b=

m2 -59=
t2k(g + h) =

Si m pl ifie les écritures I ittérales su iva ntes,

6xa=
8xb=
23xd=
aXb=

"rX9= XJf=

lX3= XJ,-

eX5= xe=

8x12- x8=

Simplifie les écritures littérales suivantes.

2x5xd= xd=

3xex8=
gxBx9=
3x(n*m)=
(a+b)x5=

àx(5xe+7)=
2,5xdx(dx9+7x3)

Simplifie les expressions suivantes.

2xa+5xc=
axd+5x8=
38x(3+2xc)=
3xz-0xb= ,,..
3x7-dxb= ..,.

ax(3x9+b\n)=
Oxu+lxm=
ax6xn+3xp- .

9xmx5+kxjx8=
I
l

. 9 x 9 se note 92 et se lit « 9 au carré »,

. 7 x7 x 7 se note 73 etse lit « 7 au cube ».

Écris, sans les calculer et en utilisant la notation
<< carré >> ou << cube », les produits suivants.

6 x 6 = ..

nXn=
bxb=
23x23=.
4x4x4=
fXfXf=

2 x 2 x p - ......"...

rxrxtXtxt=.,,
3x3xnxn=...,.
lxLxLxyxy-
2x2xrExIt=.....
dxdxdx6x6=

f,l eou. aller plus loin
a. Place les signes << x » sous-entendus.
I 7a
8q+ 3 =

3x2 - 5x+ 8

Donne l'écriture la plus
chaque produit ci-dessous.

simple possible

3(2x-5) -3x2+8

Simplifie les écritures littérales suivantes,

2x2xx+yxy-5=
7+rx2rxr-5xrxr+8x4

5x x 2x + 5 x x + 8,Y + 2,5 x 4 + x x7 x x
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aXl=
gx1-
Lxb=

dxO=
0xc=
fttXL=

de

Série 2 Utiliser les conventions d'écriture



Substituer une lettre par une valeur

Calcule I'expression A = 5x(y + 2) pour ,r = 3
ety - 4.

A=5x(y+2)
On rajoute les signes x sous-entendus :

A=5, x (y+2)
On remplace les lettres par leur valeur :

A=5x x( 2)

On calcule :

A=15x6
A=90

Calcule la valeur de B et de Z pour x = 5.

B=20x

B=20x
D_D-

Calcule la valeur de M et de A poury = 1Q.

A=8y-25
A_

A-
A-

M=51 +3

M=5x +3

M- +3

M-

f=
T_

T-
T_

Z=9x

Z_

Z-

tYpoura=2etb=3.
Y=3a-7b+4
Y-
Y-
Y-
Y-
deEetdeRpourm=5

fl eve. deux lettres

Calcule la valeur de T e

7a+3b-3

T-
Calcule la valeur de M,

etn=9.
M=7m+Ljn+mn

E=8n-4m-6mn

R=l-On+5mn-8n

El e" fonction de...
On considère ABC un triangle équilatéral dont la

mesure du côté est représentée par la lettre x.
. Trace un

schéma à
main levée.

. Exprime, sous une forme réduite, le périmètre de
ce triangle en fonction de x.

. Calcule ce périmètre pourn = 7,5 cm.

On considère le rectangle ROSE de largeur / et
de longueur Z,
. Trace un

schéma à
main levée.

. Exprime le périmètre du rectangle ROSE en
fonction de Z et de /, sous une forme réduite,

. Calcule le périmètre de ce rectangle pour
L=4cmetl=3,5cm,
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Substituer une lettre par une valeur

ffi dloee rrne f itl*re

AB=4cm
DG=2cm
BE = x CrTl

Calcule I'aire du carré ABCD,

Exprime en fonction de x et sous la forme d'une
expression simplifiée l'aire du rectangle AEFG.

Calcule I'aire du rectangle AEFG pour x = 4.

r
. Choisis un nombre.. Calcute le tripte de ce nombre.. Aj oute 5,. Double le résultat obtenu.

Effectue ce programme pour le nombre 4,

Effectue ce programme pour le nombre 1,5.

Effectue ce programme pour un nombre x
départ et écris une expression simplifiée
résultat en fonction de x.

Utilise cette expression pour calculer le résultat

obtenu à partir du nombre J Or,t du nombre 0.

de
du
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ffi Calcule la valeur de V, de A et de R pour x : 11.
(Utilise un brouillon.)

V=5(x+9)

A=9x(6;r+5)

P=(255-5x)(7x+33)

f,l Rr". des fractions
On donnex = 10,8 i ÿ = 5,4 et z = 9.
Dans chacune des expressions suivantes, remplace
les lettres par leur valeur puis calcule.

a.A= **l
z

c.C='xy+z

b.B= x+Y
z

xtv
hu-- y+z
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